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PROBLEMAS DE TRIGONOMETRÍA 

Problema 221: 

Determina los valores de x que verifican simultáneamente las igualdades: 

𝑠𝑒𝑛𝛼 =
3x + 2

5
  

𝑡𝑔𝛼 =
3x + 2

6x + 2
  

Solución Problema 221: 

Sustituimos la tangente en función de seno y coseno:  

𝑠𝑒𝑛𝛼

𝑐𝑜𝑠𝛼
=

3x + 2

6x + 2
  

Dividimos miembro a miembro: 

𝑠𝑒𝑛𝛼
𝑠𝑒𝑛𝛼
𝑐𝑜𝑠𝛼

=

3x + 2
5

3x + 2
6x + 2

  

𝑠𝑒𝑛𝛼 · 𝑐𝑜𝑠𝛼

𝑠𝑒𝑛𝛼
=

(6x + 2)(3x + 2)

5(3x + 2)
  

𝑐𝑜𝑠𝛼 =
(6x + 2)

5
 

Sabemos la relación fundamental de trigonometría: 

𝑠𝑒𝑛ଶ𝑥 + 𝑐𝑜𝑠ଶ𝑥 = 1 

De donde: 

𝑐𝑜𝑠ଶ𝑥 = 1 − 𝑠𝑒𝑛ଶ𝑥 

𝑐𝑜𝑠𝑥 = ඥ1 − 𝑠𝑒𝑛ଶ𝑥 

Aplicamos esta última expresión: 

𝑐𝑜𝑠𝛼 = ඥ1 − 𝑠𝑒𝑛ଶ𝛼  
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Pero sabemos que  

𝑐𝑜𝑠𝛼 =
(6x + 2)

5
 

Luego: 

(6x + 2)

5
= ඥ1 − 𝑠𝑒𝑛ଶ𝛼  

Y  

𝑠𝑒𝑛𝛼 =
3x + 2

5
  

Por tanto: 

(6x + 2)

5
= ඨ1 − (

3x + 2

5
)ଶ  

(
6x + 2

5
)ଶ = [ඨ1 − ൬

3x + 2

5
൰

ଶ

 ]

ଶ

 

Efectuamos la operación: 

36𝑥ଶ + 24x + 4

25
= 1 − ൬

3x + 2

5
൰

ଶ

 

36𝑥ଶ + 24x + 4

25
= 1 −

(9𝑥ଶ + 12x + 4)

25
 

36𝑥ଶ + 24x + 4

25
=

25 − 9𝑥ଶ − 12x − 4

25
 

36𝑥ଶ + 24x + 4 = 21 − 9𝑥ଶ − 12x 

36𝑥ଶ + 9𝑥ଶ + 24x + 12x + 4 − 21 = 0 

45𝑥ଶ + 36x − 17 = 0 

𝑥 =
−36 ± ඥ36ଶ − 4 · 45 · (−17)

2 · 45
=

−36 ± √1296 + 3060

90
=

−36 ± √4356

90
=   
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𝑥 =
−36 ± 66

90
 

𝑥ଵ =  
−36 + 66

90
=

30

90
=

1

3
  𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑣á𝑙𝑖𝑑𝑎 

𝑥ଶ =  
−36 − 66

90
=

−102

90
=

−17

15
  𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑛𝑜 𝑣á𝑙𝑖𝑑𝑎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


